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воспитатель, 
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Космические путешественники
конспект занятия
Задачи: 
· пополнить знания детей о космосе, космических кораблях, космической службе;      

· учить детей изготавливать атрибуты к сюжетной игре «Космос», используя бросовый материал (пластиковые коробки, бутылки, контейнеры и т.д.);
· учить обыгрывать свои поделки, использовать их в игре, развивать сюжет игры; 
· развивать фантазию, воспитывать интерес к космосу, уважение к профессии космонавтов.  

Обогащение словаря:  Космическая станция, космодром, невесомость, космос, космонавт, передатчик, скафандр, шлем, диспетчер, пульт управления, инопланетяне, созвездия, планеты, планетарий. 
Предварительная работа: Знакомство со знаменитыми космонавтами: показать портреты Ю.Гагарина, В.Терешковой, С.Савицкой, А.Леонова и др. Чтение книг о космосе, просмотр мультфильмов на космическую тему: «Тайна третьей планеты» и другие.  Рассматривание карты звездного неба, созвездий; рассматривание картинок космических кораблей, космического оборудования, космической одежды, пищи для космонавтов. 
Ход занятия
Воспитатель: Ребята, сегодня в детский сад принесли странное письмо (показывает детям конверт, оформленный блестящими звёздами, схемами планет и т.д.).
Давайте посмотрим, от кого оно? 
Открывает конверт
Воспитатель: Ой, да тут и буквы-то какие-то странные… (письмо написано  перевёрнутыми буквами)

Как же его прочитать? 
Воспитатель обращается к детям, знающим буквы и умеющим читать. Выслушивает предложения детей. Буквы перерисовывают правильно и читают письмо.
«Здравствуйте, ребята с планеты Земля. Мы – галактусы с планеты  Галактион. На  нашей планете созрел урожай шоколадных и карамельных деревьев. Мы готовимся к празднику. Хотим пригласить вас в гости. Прилетайте! Очень вас ждем. Ваши будущие друзья – галактусы».
   
Воспитатель: Ребята, хотите полететь? А как же мы полетим? Что нам для этого нужно? (Ракета, космические приспособления, шлем, рация, космический корабль и т. д.)
Воспитатель: А где мы это возьмем?.. Давайте  попробуем сделать это сами.
Воспитатель показывает приготовленные на столе пластиковые бутылки разного размера, коробки из под пирожных, из под тортов, коктейльные палочки, пробки от бутылок, ножницы, скотч, фольгу, баночки из-под йогуртов и т.д.
Воспитатель: Что можно сделать из этих предметов? А вот, что получилось у меня (предлагает детям рассмотреть образцы поделок: шлем, переговорное устройство, ракета, летающая тарелка и т.д. – см. Приложение 1,2).
Воспитатель: Как вы думаете, что это? Из чего сделано? Для чего это может пригодиться в космическом путешествии?

А вы придумали, что хотите сделать? На чем вы можете полететь к галактусам? Как будете переговариваться с друзьями в космосе?

 Все придумали, что будут делать для путешествия? 

Воспитатель: А чтобы ручки у нас были умелые, давайте сделаем гимнастику для пальчиков:
Физкультминутка (дети выполняют массаж пальчиков).
По порядку все планеты
Назовёт любой из нас:
Раз – Меркурий,
Два – Венера,
Три – Земля,
Четыре – Марс.
Пять – Юпитер,
Шесть – Сатурн,
Семь – Уран,
За ним – Нептун…
(Аркадий Хайт)
Воспитатель: Руки наши готовы? Тогда, приступаем  к работе.
Во время изготовления атрибутов, педагог оказывает помощь нуждающимся детям, предлагает сравнивать свою поделку с образцом. Что не так? Что не получилось? Чего не хватает? Как сделать лучше, красивее, интереснее?
Когда оборудование готово, воспитатель спрашивает у детей, что они смастерили. Что получилось? Как это может пригодиться в полете?
Воспитатель помогает распределить роли: кто будет космонавтом, пассажиром на звёздном корабле и т.д. Воспитатель на себя берёт роль диспетчера, управляющего полётом космических кораблей, и в помощники ещё 1-2 малоактивных детей. Они формируют диспетчерскую службу.
Диспетчер предлагает начать путешествие. Но прежде все космонавты должны пройти предполётную подготовку.

Звучит музыка, дети стоят на ковриках.
Физкультминутка
	Стихотворный текст
	Действия детей



	Над Землёю ночью поздней, 


	двигают руками вверх, в стороны, вниз

	Только руку протяни, 


	тянут руки вверх

	Ты ухватишься за звёзды: 


	сжимают руки в кулачки

	Рядом кажутся они. 


	руки – перед глазами

	Можно взять перо Павлина,
	ноги – вместе, руки – вверх, покачиваются

	Тронуть стрелки на Часах,
	делают наклон вниз, машут руками «тик-так»

	Покататься на Дельфине,

	присесть руки вперед

	Покачаться на Весах.
	ноги – на ширине плеч, руки – в стороны, покачиваются

	Над Землёю ночью поздней,


	руки – вниз 

	Если бросить в небо взгляд, 


	поднимают голову вверх

	Ты увидишь: словно гроздья, 
Там созвездия висят.

(Аркадий Хайт)
	тянутся вверх, поднимают руки,
руками «берут» созвездия

	
	


Воспитатель: Космонавты к полёту готовы? А корабли готовы?   А диспетчерская служба готова?

Тогда полетели!.. 
Звучит негромкая музыка.
Во время путешествия диспетчеры предупреждают космонавтов о  различных препятствиях. (Метеоритный дождь – замедляем скорость, ускоряемся; космические пираты – сражаемся с неприятелем, полёт нормальный – любуемся звёздным небом, планетами и звёздными системами, которые пролетаем и т.д.)  
Диспетчер:  Прямо по курсу – планета Галактион. Командам кораблей приготовиться к посадке на планету. Даю обратный отсчет: 5,4,3,2,1. Посадка!

На инсценированной  инопланетной площадке детей встречает инопланетянин-галактус (другой воспитатель). Он произносит слова приветствия. И предлагает детям помочь собрать урожай с Шоколадных и Карамельных деревьев. Деревья украшены:  первое  – шоколадными, второе – карамельными конфетами различной формы, по количеству детей.
Дети делятся на две команды. Проводиться соревнование, чья команда скорее соберёт урожай.

Галактус благодарит землян за помощь и угощает конфетами.
После того, как урожай собран, Диспетчер с Земли вызывает космонавтов на связь и предлагает вернуться на Землю, в детский сад.

Под музыку дети «летят» обратно на Землю.
Детей встречает на земле диспетчерская и медицинская служба. Медики осматривают путешественников после полёта. Диспетчер предлагает путешественникам провести пресс-конференцию, поделиться своими впечатлениями о полёте.

Приложение 1
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